

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

*Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
25–29 noiembrie 2013*

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u>	1
<u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u>	2
<u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u>	2
<u>MINISTERUL ECONOMIEI</u>	3

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 338 din 11 mai 2011 pentru aprobarea Regulamentului sanitar privind formulele de început și formulele de continuare ale preparatelor pentru sugari respectiv ale preparatelor pentru copii mici

Data publicării anunțului: 29 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 20 decembrie 2013

Proiectul de modificare și completare nominalizat stabilește cerințe privind compoziția, etichetarea, notificarea și înregistrarea formulelor de început și formulelor de continuare ale preparatelor pentru sugari respectiv ale preparatelor pentru copii mici în vederea plasării lor pe piață și are ca scop protecția sănătății publice. El vine să completeze și să dezvolte cadrul normativ existent în domeniul produselor alimentare cu cerințe specifice unei anumite categorii din acestea - formulele de început și formulele de continuare ale preparatelor pentru sugari respectiv ale preparatelor pentru copii mici. Modificările și completările prevăzute sunt elaborate în contextul armonizării legislației naționale cu legislația comunitară referitor la formulele de început și formulele de continuare ale preparatelor pentru sugari respectiv ale preparatelor pentru copii mici și anume Regulamentul (CE) nr. 1243/2008 al Comisiei din 12 decembrie 2008 publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene (JOCE) L 335 din 13 decembrie 2008.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la completarea anexei nr. 14 la Hotărârea Guvernului nr. 650 din 12 iunie 2006 privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice

Data publicării anunțului: 25 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Proiectul propune ca de la 1 ianuarie 2014 să fie suplinit salariul prin intermediul unui spor lunar în mărime de 50% din salariul de funcție efectivului de trupă și corpului de comandă al Ministerului Afacerilor Interne antrenați nemijlocit în prevenirea și combaterea crimei organizate.

Astfel, potrivit calculelor preliminare, se comunică că efectivul de trupă și corpul de comandă al Ministerului Afacerilor Interne, antrenați nemijlocit în prevenirea și combaterea crimei organizate numără 40 de funcții, cheltuielile de personal suplimentare necesare fiind estimate, în cazul stabilirii unui spor lunar în mărime de 50% din salariul de funcție, la cca.: 35 622,75mii lei/lună sau 451 221,5 mii lei/an. Cît privește numărul de colaboratori al Serviciului de Informații și Securitate antrenați nemijlocit în prevenirea și combaterea crimei organizate, care ar urma să beneficieze de suplimentul prenotat, menționăm că, conform calculelor preliminare efectuate s-a stabilit că, în cazul instituirii sporului lunar la salariul de funcție, va fi necesar suplimentar de circa 8 000 de lei lunar, corespunzător de circa 96 000 lei anual. Prin urmare, cheltuielile suplimentare necesare implementării prezentului proiect de hotărâre au fost estimate la cca. 43 622,75 mii lei/lună sau 547 221,5 mii lei/an.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de ridicare, transportare, depozitare și eliberare a vehiculelor în procesul de constatare a contravențiilor

Data publicării anunțului: 27 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 decembrie 2013

Proiectul este elaborat în scopul stabilirii cadrului normativ al activității de asigurare a securității publice și respectării normelor privind circulația pe drumurile publice în baza prevederilor legii contravenționale și stabilirea taxelor pentru serviciile de ridicare/transportare a vehiculelor și de păstrare a acestora la parcare. În acest context, articolul 439 din Codul contravențional prevede ca măsură legală de influență ridicarea și aducerea la parcare specială sau la organul de poliție a autovehiculelor în cazurile în care staționarea acestora poate genera un pericol iminent pentru interesul public sau au fost lăsate într-un loc interzis pentru parcare, precum și în cazul înlăturării de la conducere a conducătorului acestuia.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de lege privind indemnizațiile adresate copiilor

Data publicării anunțului: 25 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 25 decembrie 2013

Proiectul prevede:

- Indemnizația unică la naștere să se acorde în baza principiului universal, cuantumul acesteia să fie direct corelat cu valoarea monetară a coșului minim de bunuri necesare la nașterea copilului (calculat de BNS), sursa de finanțare – bugetul de stat.
- A fost egalată vârsta pînă la care se acordă indemnizația lunară pentru îngrijirea și creșterea copilului pentru persoanele neasigurate și asigurate constituind 3 ani.
- Corelarea cuantumului minim al indemnizației pentru creșterea copilului pînă la vârsta de 3 ani, în cazul persoanelor asigurate, cuantumului indemnizației lunare pentru îngrijirea copilului pentru persoanele neasigurate și cuantumului indemnizației de tutelă/curatelă cu minimul de existență.
- Instituirea unei indemnizații pentru școlarizarea copilului. Cuantumul indemnizației va fi calculat în baza datelor Biroului Național de Statistică.

- Instituirea indemnizației lunare de suport pentru familiile în care s-au născut și cresc gemeni, tripleți, cvadrupletii, etc., avînd în vedere că părinții care îngrijesc copiii suportă o încărcătură fizică și emoțională sporită, avînd nevoie de sprijin din partea unor terțe persoane în procesul de îngrijire a copiilor, de răgaz pentru odihnă. Astfel, propunem stabilirea indemnizației de suport în cuantum de 50 % din mărimea indemnizației lunare pentru îngrijirea copilului.
- Majorarea anuală cu 10 % a cuantumului indemnizației lunare pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, pentru persoane neasigurate, indemnizației pentru creșterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, pentru persoane asigurate, indemnizației de tutelă/curatelă.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr.664 din 03 iunie 2008 (Programul național de abilitare economică a tinerilor)

Data publicării anunțului: 29 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Programul național de abilitare economică a tinerilor (PNAET), inițiat prin Hotărîrea Guvernului nr. 664 din 3 iunie 2008, a demonstrat că este un model eficient de implicare a tinerilor în dezvoltarea noilor afaceri în Republica Moldova. Astfel, proiectul respectiv contribuie la înființarea de noi entități economice în localități rurale, crearea a noi locuri de muncă, sau menținerea celor existente, totodată susținînd dezvoltarea potențialului economic al localităților rurale și diminuarea sărăciei. Implementarea cu succes a Programului va duce la dezvoltarea schemelor inovative de finanțare și promovare a educației și culturii antreprenoriale.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în anexa nr.2 la Hotărîrea Guvernului nr.246 din 8 aprilie 2010 (Proiectul promovarea eforturilor privind ajustările economice structurale)

Data publicării anunțului: 29 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Proiectul prevede aplicarea cotei zero a TVA la livrările de mărfuri, servicii efectuate pe teritoriul țării și de acordare a facilităților fiscale și vamale pentru proiectele de asistență tehnică și investițională în derulare, care cad sub incidența tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.